

ROMÂNIA



MINISTERUL JUSTIȚIEI

Cabinetul Ministrului

Nr. 50.409/2005

Din.....
31-05-2005

Stimată Doamnă Deputat,

La întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților, cu nr. 248A/2005, adresată ministrului justiției, referitoare la „*modalitatea de a se respecta hotărârile judecătorești*” având în vedere memoriul anexat interpelării, în care petenta își exprimă nemulțumirea față de respingerea unei acțiuni judecătorești și de greutățile întâmpinate în executarea unor hotărâri judecătorești, vă comunicăm următoarele:

Din verificările efectuate a rezultat că drepturile bănești au fost recunoscute petentei prin decizia penală nr. 438/R/2004 a Curții de Apel Oradea. Potrivit dispozițiilor din Codul de procedură civilă, executorul judecătoresc îndeplinește o serie de acte procedurale, adresând instanței de executare cererile prevăzute de lege pentru a duce la bun sfârșit executarea cu care este investit.

Petenta, ca titulară a unor drepturi recunoscute printr-un titlu executoriu, trebuie să formuleze *toate cererile către organele competente* (executor judecătoresc, instanța care înouiește executarea, etc) și să utilizeze toate mijloacele procedurale pentru a pune în executare hotărârea judecătorească menționată.

În speță nu există temeiuri pentru ca Ministerul Justiției, ca organ de specialitate al administrației publice centrale să *intervină în procesul de executare silită a unui titlu executoriu*, care este atributul instanțelor judecătorești și al executorilor judecătorești..

În ceea ce privește sentința civilă nr. 1826/23.03.2005 a Judecătoriei Oradea, respinsă de instanță, prin care se solicita anularea contractului de vânzare-cumpărare a imobilului asupra căruia se intenționa executarea silită pentru recuperarea drepturilor bănești, această hotărâre poate fi atacată în fața instanțelor de control judiciar, prin intermediul căilor ordinare și extraordinare de atac.

Potrivit dispozițiilor constituționale, magistrații sunt independenți și se supun numai legii, și, prin urmare, Ministerul Justiției nu poate modifica, pe cale administrativă, și nici nu poate solicita desființarea unor hotărâri judecătorești.

Față de mijloacele legale pe care petenta le are la îndemână pentru a proceda la o executare silită și pentru a desființa dispozitivul unei hotărâri judecătorești care o nemulțumește, sugerăm acesteia să apeleze la toate mijloacele prevăzute de lege, iar dacă apreciază că au fost săvârșite fapte de natură penală, să se adreseze organelor de cercetare penală competente.

Cu stimă.

MINISTRUL JUSTIȚIEI

Monica MACOVEI



Doamnei Deputat Lia Olguța Vasilescu